

“你好，我是警察！”

当有人自称是“警察”给你打电话

说你的身份证信息泄露，涉嫌洗黑钱犯罪

必须马上协助调查并把钱转到安全账户

5月18日 上午10:46



1分35秒

5月18日 上午10:46



0秒

周弋铭告诉明女士她可能正在遭遇诈骗，让她停下现在的操作，但此时明女士已经将自己的身份证号码、银行卡号码、密码、验证码发送给了“办案警官”。周弋铭、陈杨波两人一听，立即往明女士所在地飞奔而去，找到明女士时，她正一个人瘫坐在地上。



随后，辅警带领明女士和其朋友向最近的银行网点一路狂奔，期间陈杨波一边手势引导车辆一边让事主及其朋友快速通过马路。



到达银行后，周弋铭立即向银行工作人员说明情况，银行迅速将银行卡冻结，成功保住了卡里的4万元存款。

-  要多少次疾行奔跑，才能换来钱袋子捂牢 🤔🤔

5-19 21:18 来自浙江     18
-  太不容易了

5-19 21:17 来自浙江     16
-  优秀啊 👍👍👍

5-19 20:15 来自浙江     17
-  全民反诈

5-19 19:13 来自浙江     14
-  假警察遇上了真警察，结果芭比Q了！给两位速度杠杠的辅警点赞！ 👍👍👍

5-19 18:53 来自浙江     19
-  幸好拦截及时，给辅警点赞 👍👍！

5-20 08:42 来自浙江     18

“要多少次疾行奔跑，才能换来钱袋子捂牢。”当这一视频被拍下发至社交网络后，也被网友们纷纷点赞。

老人遇电诈坚持转账，民警及时拦截挽损

5月13日11时，吉林省大安市公安局慧阳派出所接到孙先生报警，称其母亲上午接到公安局的电话后下楼，此后手机一直无法接通，希望民警帮助寻找。

民警了解情况后，第一时间锁定老人身份信息，根据老人出行方式和可能途径的路线，通过视频监控查找老人行踪；同时不断拨打电话，时刻关注老人手机状态。经过3小时不懈努力，民警最终在大安市高铁站附近成功找到了失联老人。

见民警到来，老人仍没有放弃与电话另一端联系，还想着给对方转账汇款。当民警接过老人电话时，对方迅速将电话挂断，民警通过耐心讲解电信诈骗案例，使老人明白了自己正在遭遇电信诈骗，最终，老人在民警的帮助下更改了银行卡密码，保住了卡内的近20万元存款。



接到求助后，值班民警朱冰楠立即赶往事主家中进行劝阻，在确认程女士还未转账后，民警明确告知其遇到骗子了，让其不要相信。但程女士半信半疑，并将对方发来的“刑事逮捕令”和“警官证”出示给民警，称自己牵扯到了一起洗钱案，要把自己账户的钱转给对方以证清白，不然自己的支付宝、微信、银行卡都会被冻结。

防/范/电/信/诈/骗 保/护/个/人/信/息/隐/私

如何辨别电话里的真假警察



您好我是**公安/检察院
你的银行账号涉嫌洗钱
有非法资金关联XX案
按照我说的地址登录平台
查看你的违法记录
把钱转到安全账户

**凡是
自称公检法要求
汇款的都是诈骗**

真警察提醒

✔ 不轻信 ✔ 不透露 ✔ 不汇款 ✔ 不转账

- ▲ 凡是通过电话、网站或者APP出示带有“公检法”的名称标记的种种“通缉令、拘捕令、警官证”，都是诈骗！
- ▲ 公检法等国家司法机关不设立“安全账户”“验资账户”，凡是自称“公安机关”要求通话保密，配合调查接受资金审查，需要转账或填写支付密码的，都是诈骗！
- ▲ 如果您在拨打亲友电话时，发现有“停机、空号”等异常情况，需提高警惕，请设法通过其它途径联系该亲友并立即报警，核实情况并提醒对方谨防上当受骗。

诈骗套路深，千万别当真
有疑问或者遭遇诈骗第一时间拨打**96110**！

人民公安报社

部分素材来源：浙江公安

作者：庄玲玲 张捷 周坤

制图：王斯佳 彭华美

来源：人民公安报